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РОЗДІЛ 8 
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ІНВЕСТИЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ 

ХАРЧОВОЇ ТА ЗЕРНОПЕРЕРОБНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 
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2.1. Винні туристи: одесити і гості м. Одеса, що мають інтерес до автохтонним і 
локальним винам. 

2.2. Виноградарі, енологи, історики – люди, які мають інтерес до історії краю, 
зокрема до розвитку виноградарства і виноробства на Одещині, діяльності В.Є. Таїрова, 
до об'єкта культурної спадщини Одеської області – «Особняку Таїрова» (будівля Вино-
робної станції, де до 1964 року розміщувався Український науково-дослідний інститут 
виноградарства і виноробства ім. В.Є. Таїрова). 

Опис творчої ідеї: 
1. Провести на «ВС» одеське засідання Ради туристичних регіонів України (всь-

ого такі засідання проходять 6 раз на рік в різних регіонах України). 
2. Презентація оригінальної концепції винного туру «Наступна зупинка – 

«Станція виноробна» одеським і українським туроператорам. 
3.  Створення запам'ятовується запрошення для перших двох заходів у вигляді 

набору шоколадних міні-пляшечок (5 * 50 мл) з лікерними винами з колекції вин ВС. 
4.  Створити лінійку подарункових шоколадних наборів міні-пляшечок (в парт-

нерстві з ЗАТ «Одесакондитер», ТМ «Одеса-Люкс») у вигляді лімітованих партій для 
корпоративних клієнтів. 

Проект розроблено командою студентів «Хобі-і-Ти» в рамках конкурсу «Золо-
тий Компас-2017» в номінації «Маркетинг кластерних ініціатив». 

 
Науковий керівник – ст. викладач Брайко М.Г. 

 
 

ВИВЕДЕННЯ НА РИНОК КОНЬЯКУ ДЛЯ ЖІНОК ПІД ТМ 
«ФРАНЦУЖЕНКА» НА ПРАТ «ОДЕСАВИНПРОМ» 

Бузинський В.О., студент V курсу факультету ММіЛ 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

ПрАТ «Одесавинпром» підприємство зі сторічною історією існування і славни-
ми традиціями виноробства. Підприємство, яке має багатий досвід виживання в умовах 
перебудови країни і економічної кризи. Це легенда міста Одеси, яка розташована на 
Французькому бульварі і спеціалізується на виробництві тихих вин, шампанського та 
коньяку [1]. 

Товарна лінійка коньяків нещодавно з’явилась в стратегічному портфелі підпри-
ємства і, як показав аналіз матриці БКГ, знаходиться в зоні «важких дітей», які потре-
бують додаткових зусиль для зміцнення своїх позицій і переходу до квадранту «зірок». 

Тому об’єктом мого дослідження став ринок виробництва коньяків. 
В теперішній час ринок коньяку в Україні переживає не кращий свій період. По-

літична ситуація в країні не тільки загострила економічну кризу, але й поставила багато 
підприємств, в тому числі харчової промисловості, на грань виживання [2]. Не випад-
ково починаючи з 2012 року спостерігається стійка тенденція до зниження обсягів ви-
робництва і продажу коньячної продукції, як показано в таблиці 1 [3]. 

Таблиця 1 – Динаміка обсягів виробництва коньяку в Україні, млн. дал 
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Причин ситуації, яка склалася, декілька:  
— по-перше, коньяк не являється продуктом першої необхідності і в умовах різ-

кого падіння реальних доходів населення розраховувати на збільшення попиту на цей 
товар не доводиться; 

— по-друге, ріст імпорту коньяку. Через те, що держава прийняла указ про від-
міну ввізних мит на імпортну продукцію, урівнялися ціни на коньяк вітчизняного та 
імпортного виробників; 

— по-третє, анексія Криму, яка призвела до втрати значної кількості споживачів 
коньяку, що також позначилося на обсягах виробництва і збуту цього напою. 

Проведене маркетингове дослідження споживачів на основі анкетного опиту-
вання показало, що коньяк в рівній мірі вживають як чоловіки так і жінки, співвідно-
шення 53 % до 47 % відповідно. Однак, більшість жінок відмовляються від купівлі ко-
ньяку через його жорсткий терпкий присмак. Їм не вистачає більш м’якого і лагідного 
напою, створеного на основі натуральних домішок, які б надавали цьому напою оригі-
нальний смак.  

Саме це побудило нас до створення і запровадження у виробництво двох нових 
видів продукції. Для визначення параметрів на які потрібно звернути увагу при розроб-
ці та впровадженні нових видів продукції було розглянуто коньяк за кожним з п’яти 
рівнів товару за Котлером (табл. 2). 

 

Таблиця 2 – Ієрархія споживчої цінності коньяку 

Назва рівня Характеристика 

Перший рівень 
– ключова 
цінність 

Коньяк – це алкогольний напій, призначений для підняття настрою і 
створення доброзичливої ділової або святкової атмосфери в колі 
друзів, партнерів, рідних, любимих та близьких людей. 

Другий рівень – 
основний товар 

Міцний алкогольний напій з характерним букетом і смаком, 
виготовлений купажем коньячних спиртів, отриманих методом 
дистиляції коньячних виноматеріалів у спеціальних мідних апаратах 
з фракціонуванням, витриманий не менше трьох років у дубовій тарі 
або у нержавіючих емальованих місткостях із дубовою клепкою. 

Третій рівень – 
очікуваний то-
вар 

Купуючи коньяк споживач очікує побачити у переважно прозорій 

пляшці напій янтарно-золотистого кольору. Етикетку, з якої по 

спеціальним позначенням, можна дізнатися про вік коньяку, а 

також про торгову марку, виробника, торговий знак, акциз та ін. 

Четвертий рі-
вень – додатко-
ві характерис-
тики 

· термін витримки; 
· історичне походження; 
· маркетингова легенда. 

 

П’ятий рівень – 
потенційний 
товар 

При вживанні у помірних дозах , коньяк приносить користь для здо-
ров’я. 

Для підтвердження правильності обраного шляху подальшого розвитку підпри-
ємства додатково була використана матриця І. Ансоффа. Її сутність полягає у виборі 
однієї із чотирьох базових стратегій досягнення цілей стратегічного розвитку компанії 
на ринку. 
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Спочатку було оцінено можливість використання підприємством кожної із стра-
тегій і дійшли висновку, що для успішної діяльності підприємству потрібно обрати 
стратегію розвитку товару, яка передбачає реалізацію нових товарів на існуючому рин-
ку існуючим споживачам.  

Посилаючись на проведений аналіз, для вдосконалення товарної політики ПрАТ 
«Одесавинпром» було запропоновано впровадити нову торгову марку «Француженка» 
(на відміну від торгової марки «Француз», призначену для чоловіків). До цієї торгової 
марки увійдуть два види продукції: «Брусничка на коньяку» та «Горобинка на конья-
ку». Їх особливостями буде неповторний м’який смак, який неодмінно оцінять жінки і 
який буде користуватися серед них попитом. 

Представлені алкогольні напої відрізнятимуться своєю оригінальністю та корис-
туватимуться попитом у всіх жінок у всьому світі. Благородно-м’який смак, який поєд-
нує у собі ледве вловимі нотки коньяку та легку кисличку ягід, надасть яскраву вираз-
ність цим дивовижним напоям. 

Рекомендована ціна для нових видів продукції складе 90 грн. за пляшку 0,5 л. 
Метод збуту – традиційний через посередників. Канали збуту: свій фірмовий ма-

газин, який знаходиться на території заводу; дистриб’ютори, дилери, супермаркети, 
винні магазини, а також торговий дім «Винфорте», з яким підприємство співпрацює 
багато років. 

Для просування нових видів коньяку ПрАТ «Одесавинпром» пропонується ви-
користовувати зовнішню рекламу, але, обов’язково, не в розріз із законом України 
«Про рекламу». Рекомендується для рекламування нових товарів використовувати пла-
кати у місцях продажу та фірмові цінники.  

Розрахувавши вплив запропонованих заходів на основні показники ПрАТ «Оде-
савинпром» отримали наступні дані: чистий дохід фірми збільшився на 18000 тис. грн. 
або на 9,97 %. Прибуток від реалізації продукції збільшився на 1745,4 тис. грн. 
(19,57 %). Витрати на 1 грн чистої виручки від реалізації зменшилися 0,5 коп, що є ду-
же важливим для підприємства. Рентабельність продукції збільшилась на 0,48 пункти. 

Проведена наукова робота з дослідження ринку коньяку в Україні, вивчення 
смаків, запитів і переваг споживачів, проведення ситуаційного аналізу та визначення 
напрямків подальшого розвитку бізнесу, визначення ємності ринку і обсягів власного 
виробництва, грамотного просування товару і бренду на ринок є складовими успішної 
діяльності ПрАТ «Одесавинпром». Таким чином, маркетингова діяльність в сучасному 
світі стає не тільки головною функцією управління будь-якого підприємства, але й за-
порукою його успішного розвитку. 

 
Науковий керівник – старший викладач Голодонюк О.М. 
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